
 

 

Oddelek za zgodovino Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani in programska skupina Slovenska zgodovina 

vljudno vabita na predavanje 

 

Raula Cârstocee 

(Maynooth University) 

 

Insurgent Temporalities: Fascism as a Global Anti-Universalist Project 

 

ki bo 8. aprila 2026, ob 12:10  

v predavalnici 102, Filozofska fakulteta, Aškerčeva 2, Ljubljana. 

Predavanje bo v angleščini. 

Predavanje temelji na premislekih iz projekta ERC, ki ga vodi Raul Cârstocea. Ukvarja se z očitnim paradoksom: 

medtem ko so bila posamezna fašistična gibanja kulturno specifična, je bil fašizem v medvojnem obdobju in med 

drugo svetovno vojno transnacionalen in globalen pojav. Fašistične nacionalne revolucije so bile del globalnega 

antiuniverzalističnega projekta zamenjave liberalnega mednarodnega reda s fašističnim. Transnacionalni fašizem 

obravnava skozi prizmo časovnosti in opozori na osrednjo vlogo specifične časovne strukture v fašistični ideologiji. 

Fašisti so povsod instrumentalizirali zgodovinsko ali mitsko preteklost, sedanjost videli kot prelomni trenutek v 

svetovni zgodovini in si prizadevali, da bi jo pospešili v odrešujočo prihodnost, ko naj bi se čas ustavil. Kljub znatnim 

razlikam, povezanim z različnimi nacionalnimi konteksti, v katerih so nastala fašistična gibanja in režimi, je 

kompatibilnost »obzorja pričakovanj« omogočila medsebojno priznavanje in poskuse mednarodnega sodelovanja, ki 

so presegali fašistični ultranacionalizem. Temporalna imaginacija fašizma je odločno nasprotovala univerzalnemu 

časovnemu režimu, povezanemu s širjenjem kapitalizma in liberalizma ter kolonialno ekspanzijo. Fašistične 

časovnosti in njihov revolucionarni potencial zato lahko uporabimo kot izhodišče za pojasnitev fašističnega 

prestrukturiranja prostora – družbenega na notranji in geopolitičnega na mednarodni ravni – ter njegovega 

kompleksnega odnosa do kapitalizma oziroma kolonializma. 

Raul Cârstocea je profesor na Univerzi v Maynoothu in vodja projekta ERC »Insurgent Temporalities: Fascism as a Global Anti-

Universalist Project«. Doktoriral je na University College London in bil predavatelj in raziskovalec na Univerzi v Leicestru, Univerzi 

v Flensburgu in University College London. Raziskovalno se osredotoča na antisemitizem, nacionalizem, fašizem in širše na 

procese oblikovanja držav in narodov v 19. in 20. stoletju v Srednji, Vzhodni in Jugovzhodni Evropi ter njihove posledice za 

manjšinske skupine. 


